

## ఆకాశవాణి

### హైదరాబాదు కేంద్రం

### జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 23.11.2017

సమయం: 12 : 30 గంటలు

### ముఖ్యాంశాలు

1. డిజిటల్ టెక్నాలజీ కార్యకలాపాలతో సహాయకారిగా ఆర్థిక వ్యవస్థ అభివృద్ధికి దోహదపడతాయని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ చెప్పారు. ఐదవో సైబర్ స్పేస్ ప్రపంచ మహా సభలను మోడీ ప్రారంభించారు.
2. డిసెంబర్ ఒకటో తేదీన విదేశాల్లో పద్మావతి సినిమా విడుదల చేయ్యారదన్న తాజా పిటిషన్పై ఈ నెల 28న వాదనలు వినడానికి సుప్రీం కోర్టు అంగీకరించింది.
3. ఉద్యోగుల భద్రత నిధి సంస్థ ఈపీఎఫ్ఓ పెన్షనర్లు జీవన ప్రమాణపత్రం సమర్పణకు సంబంధించిన నిబంధనలను సరళం చేసింది.
4. పార్లమెంట్ శతాకాల సమావేశాలు వచ్చే నెల 15 నుంచి నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం యోచిస్తోంది.
5. సమ్మిళిత వృద్ధి, ఆర్థిక అవకాశాల మెరుగుదల దిశగా భారత్-అమెరికా తమ సంయుక్త కృషిని కొనసాగిస్తాయని అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ కుమార్తె ఆయన సలహాదారు ఇవాంక ట్రంప్ చెప్పారు.

-----  
డిజిటల్ టెక్నాలజీ కార్యకలాపాలతో సహాయకారిగా ఆర్థిక వ్యవస్థ అభివృద్ధికి దోహదపడతాయని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ చెప్పారు. ఐదవో సైబర్ స్పేస్ ప్రపంచ మహా సభలను మోడీ ప్రారంభించారు. డిజిటల్ వ్యవస్థ ప్రపంచవ్యాప్తంగా మార్పులు తెచ్చిందన్నారు. టెక్నాలజీ అడ్లగోడలు తొలగిపోతుందని, సమాజానికి సమ వేదిక సమకూరుస్తుందని ప్రధానమంత్రి చెప్పారు. పరిపాలన మెరుగుదలకు టెక్నాలజీ వినియోగించాలని చెప్పారు.

-----  
డిసెంబర్ ఒకటో తేదీన విదేశాల్లో పద్మావతి సినిమా విడుదల చేయ్యారదన్న తాజా పిటిషన్పై ఈ నెల 28న వాదనలు వినడానికి సుప్రీం కోర్టు అంగీకరించింది. సుప్రీం కోర్టు ఈ రోజు పద్మావతి సినిమాలో వ్యాస్తవాలను వక్రీకరించారన్న పిటిషన్పై మంగళవారం వాదనలు వింటారని ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఎం. ఖాన్ విల్కర్ జస్టిస్ డీవై చంద్రబోస్ ధర్మాసనం పేర్కొన్నారు.

-----  
సంజయ్ లీలాభన్సాల్ దర్శకత్వం వహించిన పద్మావతి చిత్రాన్ని బ్రిటన్లో ప్రదర్శించేందుకు బ్రిటిష్ చలనచిత్ర వర్గీకరణ బోర్డు-BBFC అనుమతి ఇచ్చింది. భారత్లో వివాదాలు, తీవ్ర నిరసనల నడుమ ఈ చిత్రం విడుదల వాయిదాపడిన సంగతి తెలిసిందే. కాగా, ఈ చిత్రాన్ని బ్రిటన్ ప్రేక్షకుల కోసం ప్రదర్శించడానికి ఎటువంటి కత్తిరింపులు లేకుండా 12A రేటింగ్తో BBFC అనుమతి మంజూరు చేసింది. ఈ రేటింగ్ వల్ల పెద్దలు తోడు లేకుండా 12 ఏళ్లలోపు పిల్లలు ఈ చిత్రాన్ని వీక్షించే ఏలుండదు. ఈ చిత్ర నిర్మాణంలో భన్సాల్ చరిత్రను వక్రీకరించారని ఆరోపిస్తూ పలువురు రాజకీయ నాయకులు, రాజ్పుట్ వర్గాలు ఆందోళనలకు దిగడంతో ఉద్రిక్తతలు తలెత్తిన సంగతి తెలిసిందే.

-----  
ఉద్యోగుల భద్రత నిధి సంస్థ ఈపీఎఫ్ఓ పెన్షనర్లు జీవన ప్రమాణపత్రం సమర్పణకు సంబంధించిన నిబంధనలను సరళం చేసింది.

-----  
హైదరాబాద్ ప్రజలు చిరకాలం నుంచీ ఎదురుచూస్తున్న డ్రైవర్ లేని మెట్రో రైలు సేవలు త్వరలో ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ మేరకు తొలి 30 కిలోమీటర్ల మార్గంలో కార్యకలాపాలకు శ్రీకారం చుట్టనున్నారు. ఈ మేరకు ఈ నెల 28న ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ మెట్రో రైలు సేవలకు ప్రారంభోత్సవం చేసే అవకాశం ఉంది.

ఐరోపా పునర్నిర్మాణ-అభివృద్ధి బ్యాంకు-EBRDలో భారత్ సభ్యత్వ స్వీకరణకు ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన సమావేశమైన కేంద్ర మంత్రిమండలి ఆమోదం తెలిపింది. EBRDలో సభ్యత్వం వల్ల అంతర్జాతీయంగా భారత్ ప్రాచుర్యం ఇనుమడిస్తుంది. దీంతోపాటు దేశంలో పెట్టుబడుల అనుకూల వాతావరణాన్ని మరింత మెరుగుపరుస్తుంది. అంతేకాకుండా దేశ ఆర్థిక ప్రయోజనాలకు ఎంతగానో దోహదపడుతుంది. తయారీ, సేవా, సమాచార సాంకేతిక, విద్యుత్ రంగాలకు సంయుక్త ఆర్థిక సహాయంద్వారా భారత్, EBRDల మధ్య సహకారం విస్తరిస్తుంది. కాగా, ఐరోపా దేశాల్లో ప్రైవేటు రంగం అభివృద్ధికి సంబంధించి EBRD కీలక కార్యకలాపాలు సాగిస్తూంటుంది.

సమ్మిళిత వృద్ధి, ఆర్థిక అవకాశాల మెరుగుదల దిశగా భారత్-అమెరికా తమ సంయుక్త కృషిని కొనసాగిస్తాయని అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ కుమార్తె, ఆయన సలహాదారు ఇవాంకా ట్రంప్ చెప్పారు. హైదరాబాద్లో మూడు రోజులపాటు జరిగే ప్రపంచ వ్యవస్థాపన సదస్సు-GE5 ఈ నెల 28న ప్రారంభం కానుంది. ఇందులో పాల్గొనే అమెరికా అధికారుల, మహిళా పారిశ్రామిక-వ్యాపారవేత్తలతో కూడిన ఉన్నతస్థాయి బృందానికి ఇవాంకా నేతృత్వం వహిస్తారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రారంభించనున్న ఈ సదస్సులో ఆమె ప్రధాన ప్రసంగం చేస్తారు. ఆలోచనలను పంచుకునే సార్వత్రిక, సహకార వాతావరణం సృష్టించడమే ఈ సదస్సుకు హాజరు కావడంలో తన ఉద్దేశమని ఆమె చెప్పారు. ఇటువంటి వాతావరణంలో వ్యవస్థాపకులు తమ ఆలోచనలను, ఆసక్తులను పంచుకుంటూ సంబంధాలను మరింత విస్తరించుకునే అవకాశం లభిస్తుందన్నారు. సదస్సులో పాల్గొంటున్న సందర్భంగా భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, విదేశాంగ మంత్రి సుష్మాస్వరాజ్లను మరోసారి కలుసుకోవడం కోసం తానెంతో ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నట్లు ఇవాంకా చెప్పారు.

భారత్లో 26/11నాటి ముంబై ఉగ్రవాద దాడుల సూత్రధారి పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాది హఫీజ్ సయ్యాద్ను విడుదల చేయడంపై అమెరికా ఉగ్రవాద నిరోధక విభాగంతోపాటు దక్షిణాసియా నిపుణులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. నాటో కీలక మిత్రదేశంగా పాకిస్తాన్ హోదాను ఉపసంహరించాల్సిన సమయం ఆసన్నమైందని అమెరికా భద్రత నిపుణుడు ట్రాన్ రీడెల్ వ్యాఖ్యానించారు. లాహోర్ హైకోర్టు ఆదేశాల నేపథ్యంలో సయ్యాద్ విడుదల దారుణమని అమెరికా విదేశీ సంబంధాల మండలి ప్రతినిధి, విదేశాంగ శాఖ మాజీ ఉన్నతాధికారి అలైసా ఐర్స్ కూడా అభిప్రాయపడ్డారు. హఫీజ్ సయ్యాద్ను అంతర్జాతీయ ఉగ్రవాద సంస్థకు నాయకత్వం వహిస్తున్న ఉగ్రవాదిగా ఐక్యరాజ్యసమితి ప్రకటించిందని ఈ సందర్భంగా ఆమె గుర్తుచేశారు. అటువంటి అంతర్జాతీయ ఉగ్రవాదిని పాకిస్తాన్ విడుదల చేయడం ఐక్యరాజ్యసమితి భద్రత మండలి నిర్దేశించిన బాధ్యతను ఉల్లంఘించడమేనని పేర్కొన్నారు. ఇటువంటి ప్రాథమిక

బాధ్యతలను కూడా నెరవేర్చలేని పాకిస్థాన్‌కు ఉగ్రవాదంపై పోరాడుతున్నానని చెప్పే వైతిక హక్కు లేదని ఆమె దుయ్యబట్టారు.

-----

అసోంలోని నాగావ్ జిల్లాలో జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో నలుగురు వ్యక్తులు మరణించారు. జాతీయ రహదారిపై ఒక బస్సు-ట్రక్కు ఎదురెదురుగా ఢీకొన్న ఈ దుర్ఘటనలో మరో 22 మంది గాయపడ్డారు.

-----

పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు వచ్చే నెల 15 నుంచి నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం యోచిస్తోంది.

-----